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Kyselyn toteutus 



Missä osassa Jämsää asut? 
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Olen vapaa-ajan asukas Jämsässä

Muu, mikä

Vastaajien määrä: 757



Vastaajan ikä 
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Vastaajien määrä: 761



Säilyykö mielestäsi demokratian vaikutusmahdollisuudet, 
jos: 
Vastaajien määrä: 753
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Valtuuston kokoa piennennetään 43 henkilöstä
31 henkilöön

Hallituksen kokoa pienennetään 9 henkilöstä  7
henkilöön

Lautakuntien kokoa pienennetään 9 henkilöstä
7 henkilöön

Kyllä Ei



Käytätkö varhaiskasvatuksen palveluja? 
Vastaajien määrä: 755
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Miten päiväkotien toiminnan muuttuminen toisiin tiloihin 
Koskenpäällä ja Länkipohjassa vaikuttaa arkesi sujuvuuteen?
Vastaajien määrä: 121

Huolta aiheuttavat pitkät matkat ja mahdolliset matkoista aiheutuvat 
lisäkustannukset.

Suuremmat ryhmäkoot voivat vaikuttaa vastaajien mielestä  lasten 
viihtyvyyteen ja henkilökunnan työolosuhteisiin. 

Paikallisten palveluiden säilyttäminen on tärkeää yhteisölle ja muutokset 
voisivat heikentää alueen yhteisöllisyyttä.

Mahdollisten uusien tilojen remontointi ja niiden soveltuvuus saattavat 
aiheuttaa merkittäviä investointeja.

Matkustus- ja 
kuljetusmatkat

Kyselyssä huolta aiheuttivat seuraavat aiheet: 

Uusien tilojen soveltuvuus 
ja laatu

Ryhmäkoot

Yhteisöllisyys ja 
paikallisuus



Mikäli Juokslahdessa ei järjestetä lainkaan päiväkotitoimintaa 
vaan toiminta siirtyy järjestettäväksi ydinkeskustaan, miten se 
vaikuttaisi arkesi sujuvuuteen?

Vastaajien määrä: 94

Matka-ajat pidentyvät, vaikuttaa ajankäyttöön ja matkakustannuksiin ja 
työmatkojen pituuteen

Suuremmat ryhmäkoot saattavat aiheuttaa lapsille levottomuutta ja 
kuormitusta sekä vaikuttaa viihtyvyyteen

Paikallisten palveluiden säilyttäminen on tärkeää yhteisölle ja muutokset 
voisivat heikentää alueen yhteisöllisyyttä.  

Matkustus- ja 
kuljetusmatkat

Kyselyssä huolta aiheuttivat seuraavat aiheet: 

Ryhmäkoot

Yhteisöllisyys ja 
paikallisuus



Onko Sinulla tai lähipiirilläsi alla mainittuja Jämsän 
kouluja käyviä lapsia tai oletko itse koululainen?

Vastaajien määrä: 738 
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On koulua käyvä lapsi

Olen koululainen

Itselläni eikä lähipiirissä ei ole kouluja käyviä
lapsia / en ole koululainen



Vaikuttaako seuraavien koulujen mahdollinen 
lakkauttaminen arkesi sujuvuuteen?

Vastaajien määrä: 439 
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Länkipohjan koulu

Juokslahden koulu

Koskenpään koulu

Kaipolan koulu

Kuoreveden koulun muuttaminen 1.-6.…

Kyllä Ei



Kerro vapaamuotoisesti, miten edellä valitsemasi koulun toiminnan 
lakkauttaminen vaikuttaisi omaan tai lähipiirisi arkeen? 

Vastaajien määrä: 293 

Kyselyssä huolta aiheuttivat 
seuraavat aiheet: 

Koulumatkojen 
piteneminen Suuremmat luokkakoot 

Alueen vetovoima ja 
muuttohalukkuus 

Yhteisöllisyyden 
väheneminen  

Kyselyssä esille tulleet isompien 
koulujen hyödyt:

Opetuksen laatu 
parempaa  

Opettajien sijaiset 
helpommin saatavilla 

Uudet kaverit ja 
harrastus-

mahdollisuudet    



Vaikuttaako seuraavien koulujen mahdollinen lakkauttaminen 
oppilaan oppimiseen ja opiskeluun?

Vastaajien määrä: 432 
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Länkipohjan koulu

Juokslahden koulu

Koskenpään koulu

Kaipolan koulujen

Kuoreveden koulu muuttaminen 1.-6.…

Kyllä Ei



Kerro vapaamuotoisesti, miten mahdollinen koulun toiminnan 
lakkauttaminen vaikuttaa omaan tai lähipiirisi opiskeluun ja 
oppimiseen? 

Vastaajien määrä: 258 

Kyselyssä huolta aiheuttivat seuraavat aiheet: 

Koulupäivän pituudesta 
aiheutuva väsyminen 

Luokkakoon 
kasvaminen 

Yksilöllisen tuen 
väheneminen 

Motivaatio, jaksaminen vapaa-ajalla, keskittyminen, erityistarpeiden huomioiminen  



Iltapäivätoiminnan maksujen korottaminen vaikuttaa lapseni 
osallistumiseen iltapäivätoimintaan (nykyisin maksu 135 €, 
1.8.2024 alkaen 160 €)

Vastaajien määrä: 422 

53%

22%

25%

0% 20% 40% 60%

ei merkitystä

järjestän lapseni huolenpidon muulla tavoin

en osaa sanoa



Käytkö lukiota/lapseni käy Jämsän lukiota

Vastaajien määrä: 738 
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Kyllä

Ei



Vaikuttaako seuraavat lukiota koskevat toimenpiteet omaasi / 
lapsesi opiskeluun ja oppimiseen?

Vastaajien määrä: 109 

69%
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31%
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lukion kolmisarjaiseksi muuttaminen
(ryhmäkoon kasvattaminen)

valinnaisten opintojen vähentäminen

itsenäisen opiskelun lisääminen

Kyllä Ei



Kerro vapaamuotoisesti, miten edellä valitsemasi 
vaihtoehdot vaikuttavat opiskeluun ja oppimiseen lukiossa?

Vastaajien määrä: 64

Ryhmäkoot tulisi säilyttää 
pienenä. 

Valinnaisia opintoja ei tulisi  
karsia.    

Itsenäinen opiskelu on tärkeää, 
mutta opettajan antama ohjaus 

nähdään välttämättömänä.

Kyselyssä huolta aiheuttivat seuraavat aiheet: 



Vaikuttaako hyvinvointiisi tai arkeesi:

Vastaajien määrä: 753
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työväenopiston kurssiohjelman
tiivistäminen

työväenopiston taksojen korotus (korotus 
5 € 1.8.2024 alkaen)

muskariryhmien vähennys

musiikkiopiston taksojen korotus (korotus 
10 € 1.8.2024 alkaen)

Kyllä Ei



Kerro vapaamuotoisesti miten edellä mainitut valitsemasi 
toimenpiteet vaikuttavat hyvinvointiisi tai arkeesi? 

Vastaajien määrä: 247  

Kurssimaksut koetaan nyt jo 
suurina 

Kyselyssä esiin tulleita näkökulmia:

Taksojen korotus ja kurssitoiminnan
tiivistäminen nähdään hyväksyttävänä

tässä taloudellisessa tilanteessa.

Kurssitarjonta on nyt jo suppea 



Vaikuttaako hyvinvointiisi tai arkeesi kirjastopalveluiden 
osalta seuraavat säästötoimenpiteet

Vastaajien määrä: 755 
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kirjastoauton lakkauttaminen

menoleikkaukset esim. uusista
kirjallisuushankinnoista

Kyllä Ei



Kerro vapaamuotoisesti miten edellä mainitut valitsemasi 
toimenpiteet vaikuttavat hyvinvointiisi tai arkeesi? 

Vastaajien määrä: 274  

Kyselyssä huolta aiheuttivat seuraavat aiheet: 

Kirjastoauto koetaan tärkeäksi 
palveluksi sivukylillä asuville 

Kirjaston tarjonnan tulisi säilyä 
monipuolisena 

E-kirjojen parempi lainattavuus Yhteistyö muiden kirjastojen 
kanssa 

Kehitysehdotuksia:  



Vaikuttaako seuraavat vapaa-aikapalveluiden toimenpiteet 
hyvinvointiisi tai arkeesi?

Vastaajien määrä: 758   
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Galleria Kivipankista luopuminen
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uimahallin sunnuntaiaukiolosta
luopuminen

Kyllä Ei



Kerro vapaamuotoisesti miten edellä mainitut toimenpiteet 
vaikuttavat arkeesi?

Vastaajien määrä: 312 

Liikennepuisto: Liikennepuiston lopettaminen nähdään negatiivisena, ja säästöjen suhteellinen merkitys 
kyseenalaistetaan.

Galleria Kivipankki: Galleria Kivipankki on tärkeä ja historiallinen kulttuuritapahtumien tila Jämsässä ja se 
tuo iloa asukkaille. 

Avustukset 10 % leikkaus:  Vaikuttaa paikallisiin yhdistyksiin ja harrastus-mahdollisuuksiin ja hyvinvointiin.

Uimahalli: Uimahallin viikonlopun aukiolon säilyttäminen on tärkeää erityisesti lapsiperheille ja 
työssäkäyville.

Kyselyssä esiin tulleita näkökulmia:



Mikäli koulu (Juokslahti, Kaipola, Koskenpää, Länkipohja) lakkautuu 
ja koulukiinteistö suljetaan muulta käytöltä, vaikuttaa tämä 
harrastuksiini ja muuhun vapaa-ajan toimintaan
Vastaajien määrä: 746 
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Kertokaa vapaamuotoisesti em. koulujen lakkauttamisesta 
aiheuttavista vapaa-aikaan, hyvinvointiin tai arkeen liittyvistä 
vaikutuksista.

Vastaajien määrä: 257 

Kyselyssä huolta aiheuttivat seuraavat aiheet: 

Liikunta ja muiden harrastusten 
lakkaaminen 

Alueen palveluiden 
heikentyminen 

Kylätoiminnan 
aktiivisuuden loppuminen  



Vaikuttaako arkeesi seuraavat mahdolliset elinvoimatoimen 
säästötoimenpiteet (viisi tärkeintä):
Vastaajien määrä: 751 
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rakennusten kunnossapidon ja korjausten karsiminen

kaavan ulkopuolisten väylien hoidosta luopuminen

vähennetään liikenneväylien, yksityisteiden ja
konekeskuksen määrärahoja

vähennetään puistojen, liikuntapaikkojen ja
venesatamien kunnostustöitä

ei toteuteta hulevesien hallintaan liittyviä
suunnitelmia, vaan tehdään vain akuutit…

Kyllä Ei



Vaikuttaako arkeesi seuraavat mahdolliset 
elinvoimatoimen säästötoimenpiteet, muut :
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26%
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67%
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85%

61%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

osallistuvasta budjetista luopuminen

kaupungin tilojen lämpötilojen katkaiseminen tai tilojen…

ilkivalta Paunussa ja ulkoalueilla laskutetaan tekijöiltä

yli 75 -vuotiaiden liittymäaurausten lakkauttaminen

yksityistieavustusten puolittaminen

runttimäen maastoliikuntakeskuksen sähköjen katkaisu

latuverkon viikonloppuhoidon supistaminen

messu- ja markkinointikulujen karsiminen (ei osallistuta…

Kyllä Ei

Vastaajien määrä: 751 



Kerro vapaamuotoisesti miten edellä mainitut 
elinvoimatoimeen liittyvät toimenpiteet vaikuttavat arkeesi?

Vastaajien määrä: 275 

Liikuntapaikkojen, latujen ja puistojen 
kunnossapitoa pidetään tärkeänä asukkaiden 

ja matkailijoiden kannalta 

Katujen-, tieverkostojen- ja talvikunnossapidon 
vähentäminen  vaikuttaisi vastaajien kokemaan 

turvallisuuden tunteeseen

Kyselyssä esiin tulleita huolen aiheita :



Kerro vapaamuotoisesti miten edellä mainitut 
elinvoimatoimeen liittyvät toimenpiteet vaikuttavat arkeesi?

Vastaajien määrä: 275 

Messuilla käynti koetaan tärkeäksi keinoksi 
houkutella uusia asukkaita

Osallistuva budjetointi koetaan hyödylliseksi, 
mutta keinotekoiseksi.

Kyselyssä esiin tulleita näkökulmia:

Kiinteistöjen energiatehokkuuden 
parantaminen koetaan hyväksyttävänä



Vaikuttaako alla olevat markkinointiin, viestintään ja 
asiakaspalveluun liittyvät säästötoimenpiteet arkeesi:
Vastaajien määrä: 747  
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kaupunki ei osallistu messuille

tapahtumien vähentäminen

tapahtumien tukemisen karsiminen

kaupungista kertovien esitteiden, julkaisujen…

somemainonnan ja vähentäminen

ei uusia somekanavia

matkailuinfon lakkauttaminen kirjastolla

puhelinvaihteen lakkautus

Kyllä Ei



Minkä suuruisen kunnallisveroprosentin olette valmis 
hyväksymään 2027 mennessä?  

Vastaajien määrä: 538  

Mediaani KeskiarvoMaksimiarvoMinimiarvo

9,09,512,08,4



Mistä sinä säästäisit? Miten kehittäisit kaupungin toimintaa?
Vastaajien määrä: 464  

Hallinnon ja henkilöstön karsiminen 

ETÄTYÖN 
LISÄÄÄMINEN 

HENKILÖSTÖLLE

TEHTÄVÄ-
JÄRJESTELYT, 

MM. VIRKOJEN 
YHDISTELY

MÄÄRÄ-
AIKAISUUUKSIEN 

KÄYTTÖ 

OSTOPALVE-
LUJEN TARKKA 

HARKINTA

HALUKKAILLE 
LOMAUTUKSIA 



Mistä sinä säästäisit? Miten kehittäisit kaupungin toimintaa?
Vastaajien määrä: 464  

Koulujen ja koulutusjärjestelmän uudelleen järjestely  

OPETUKSEN 
SISÄLTÖ JA 

LAATU TULEE 
SÄILYTTÄÄ

OPETUKSEN 
KESKITTÄMINEN 

ISOMPIIN 
KOULUIHIN 

LASTEN JA 
NUORTEN 

PALVELUISSA EI 
SAISI SÄÄSTÄÄ



Mistä sinä säästäisit? Miten kehittäisit kaupungin toimintaa?
Vastaajien määrä: 464  

Kiinteistöjen myynti tai hyötykäyttö   

LÄMMITYS-
RATKAISUJEN 

MUUTTAMINEN

METSÄKIIN-
TEISTÖJEN 

MYYNTI 

KUSTANNUKSET 
PALVELUJA 

KÄYTTÄVILLE
(TILAVUOKRAT)

PALVELUJEN 
KESKITTÄMINEN 

YHTEEN 
PAIKKAAN 
KYLÄLLÄ 

KIINTEISTÖJEN 
MYYNTI TAI 

PURKU



Mistä sinä säästäisit? Miten kehittäisit kaupungin toimintaa?
Vastaajien määrä: 464  

Kadut, liikenne, alueet    

VALAISTUKSEN 
VÄHENTÄMINEN 
(KADUT, KENTÄT) 

EI JOULUVALOJA, 
KATU-

REMONTTEJA 
TAI  KUKKA-
ISTUTUKSIA

ULKOALUEIDEN 
KUNNOSSAPITO 

MINIMIIN 

SÄÄSTÖT 
KESKUSTAN 

KEHITTÄMISESSÄ

KESKUSTAN 
KEHITTÄMISEEN 
PANOSTAMINEN



Mistä sinä säästäisit? Miten kehittäisit kaupungin toimintaa?
Vastaajien määrä: 464  

Yhteistyö, hankkeet, innovointi  

YHTEISTYÖN JA 
VUOROPUHELUN 

KEHITTÄMINEN ERI 
TOIMIJOIDEN 

KANSSA 

YHTEISTYÖN 
LISÄÄMINEN 

MUIDEN 
KAUPUNKIEN JA 

YLIOPISTOJEN 
KANSSA 

HANKKEIDEN 
KONSULTTIKULUJEN 

JA SELVITYSTEN 
KARSIMINEN 

KUNTALAISTEN 
OSALLISTAMINEN 

HIMOKSEN 
KEHITYKSEN 

VAHVISTAMINEN/
VÄHENTÄMINEN  

TUULI JA 
AURINKOVOIMAAN 

PANOSTAMINEN 

TILOJEN 
YHDISTÄMINEN; 
JÄMSÄ TEHDAS 

KIRJASTOON



Mistä sinä säästäisit? Miten kehittäisit kaupungin toimintaa?
Vastaajien määrä: 464  

Asuminen ja kaavoitus VETOVOIMAISTEN 
ASUINYMPÄRISTÖJEN 

KEHITTÄMINEN 
PALVELEMAAN 

ELINKEINOTOIMINTAA 
JA TULOMUUTTOA

POSITIIVISEN 
KAUPUNKIKUVAN 

VIESTIMINEN 

TONTTIEN 
MARKKINOINTI- JA 

MYYNTIKAMPANJAT 

MAINONTA 
YMPÄRIVUOTISEN 

ASUMISEN 
MAHDOLLLISUUDESTA 

KESÄASUKKAILLE 



Mistä sinä säästäisit? Miten kehittäisit kaupungin toimintaa?
Vastaajien määrä: 464  

Markkinointi, tiedottaminen ja imago   

JÄMSÄN 
MARKKINOINTI 

TARINOIDEN 
AVULLA 

MATKAILUUN JA 
LUONNOSSA 
LIIKKUMISEN 

MARKKINOINTIIN 
PANOSTAMINEN 

POSITIIVINEN 
JULKISUUSKUVA 

ON TÄRKEÄ 
KEHITTÄMISKOHDE 

KYLIEN 
PROFILOINTI JA 
MARKKINOINTI 

AVOIN 
TIEDOTTAMINEN 
JA KESKUSTELU 

DIGITALISAATION 
LISÄÄMINEN JA 

PROSESSIEN 
AUTOMATISOINTI 



Kiitos!


